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Настоящая методика поверки распространяется на систему автоматизированную
информационно-измерительную коммерческого учета электроэнергии АИИС КУЭ ЕНЭС
ПС 220 кВ <Каркатеевы) и устанавливает порядок проведения первичноЙ и периодическоЙ
поверок ее измерительных каналов (далее по тексту - ИК).

.Щопускается проведение поверки отдельньIх ИК из состава АИИС КУЭ.
Интерва-п между поверками четыре года.
Система автоматизированнчш информачионно-измерительнiш коммерческого r{еТа

электроэнергии АИИС КУЭ ЕНЭС ПС 220 кВ <Каркатеевы) (далее по текстУ - АИИС КУЭ)
предназначена для измерения активной и реактивной электроэнергии, сбора, обработки,

хранения и передачи полученной информации. Полученные данные и результаты измерений

могут использоваться для коммерческих расчетов и оперативного управления
энергопотреблением на ПС 220 кВ <Каркатеевы> ПАО (ФСК ЕЭС>.

.Щопускается поверка отдельньtх измерительньIх каналов, входящих в состав

Аиис куэ, с указанием в приложении к свидетельству о поверке перечня поверенных ИК.
замену отдельных технических компонентов допускается проводить без

дополнительной поверки ик, если устанавливаемые компоненты поверены и их

метрологические характеристики (далее - мх) совпадают с заменяемыми.

в состав Ик системы входят измерительные компоненты, приведенные в описании

типа АИИС кУЭ

1 ОПЕРАЦИИ ПОВЕРКИ

При проведении поверки выполняют операции, указанные в таблице 1.

Таблица 1 - Операции поверки

Наименование операции
Номер

пункта Н.Щ

по поверке

Обязательность проведения
операции при

первичнои
поверке

периодическои
поверке

l. Подготовка к поверке 6 Ща Да

2. Внешний осмотр 7.1 Да Да

3, Поверка измерительных компонентов
Аиис куэ 7.2 Ща Ща

4. Проверка счетчиков электрической
энергии

7.з Ща Да

5. Проверка УСПЩ 7.4 Ща Ща

6. Проверка функционирования сервера
Аиис куэ 7.5 Да Ща

7. Проверка нагрузки вторичньж цепей
измерительных трансформаторов
напряжения

7.6 Да Ща

8. Проверка нагрузки вторичньш цепей
измерительных трансформаторов тока

7.7 Да Ща

9, Проверка падения напряжения в линии
связи между вторичной обмоткой ТН и
счетчиком

7.8 Ща Ща

l0. Проверка хода часов компонентов
Аиис куэ 7.9 ,Ща [а

l 1. Проверка отсутствия ошибок
информационного обмена

7.10 Да Ща

l 2. Оформление результатов поверки 8 Ща Ща
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2 СРЕДСТВА ПОВЕРКИ
при проведении поверки применяют средства измерений и вспомогательные

устройства, в соответствии с методиками поверки, указанными в описаниях типа на

измерительные компоненты АИИС КУЭ, а также приведенные в таблице 2.

Таблица 2 - Средства измерений

3 ТРЕБОВАНИЯ К КВАЛИФИКАЦИИ ПОВЕРИТЕЛЕИ

3.1 К проведению поверки лиис куэ допускают поверителей, атгестованных в

соответстВии с ПР 50.2.012, изrIивших настоящую методику поверки и руководство по

эксплуатации на лиис кУЭ, имеющих стаж работы по данному виду измерениЙ не менее

1 года,
3.2 Измерение вторичной нагрузки измерительньж трансформаторов тока, входящих

в состав дииС куэ, осуществJUIется персон€UIом, имеющим стаж работы по данному вИДу

измерениЙ не менее 1 года, изr{ившим документ <Методика выполнения измерений

мощности нагрузки трансформаторов тока в условиях эксплуатации) и прошедшиМ

обуlение по проведению измерений в соответствии с указанным документом. Измерение

проводят не менее двух специ€LtIистов, один из которых должен иметь удостоверение,
подтверждающее право работы на установках свыше 1000 В с группой по

электробезопасности не ниже III.

3.3 Измерение вторичной нагрузки измерительных трансформаторов напряжения,

входящих в состав лиискУЭ, осуществляется персоналом, имеющим стаЖ работы пО

данному виду измерений не менее 1 года, изучившим документ <методика выполнения

измерений мощности нагрузки трансформаторов напряжения в условиях эксплуатации)) и

прошедшим обучение по проведению измерений в соответствии с ука:}анным документом.
измерение проводят не менее Дв).х специалистов, один из которых должен иметь

удостоверение, подтверждающее право работы на установках свыше 1000 В с группой по

J\lЪ п/п наименование
Номер пункта
НД по поверке

l Термометр, диапазон измерений от минус 40 до плюс 50 ОС,

пределы допускаемой погрешности + 1 ОС 6

2
Вольтамперфазометр, диапазон измерений от 0 до 10 А, предел

допускаемоЙ относительноЙ погрешности * 1,5 О/о
6

3

средства измерений вторичной нагрузки Тт в соответствии с

утвержденным документом <Методика выполнения измерений

мощности нагрузки трансформаторов тока в условиях
эксплуатации>

7.7

4

средства измерений вторичной нагрузки Тн в соответствии с

утвержденным документом <Методика выполнения измерений
мощности нагрузки трансформаторов напряжения в условиях
эксплуатации)

7,6

5

средства измерений падения напряжения в линии соединении
счетчика с Тн в соответствии с утвержденным документом
<методика выполнения измерений падения напряжения в линии

соединения счетчика с трансформатором напряжения в условиях
эксплуатации)

7.8

6
переносной компьютер с По оптический преобразователь для

работы со счетчиками системы
l.э

7 Радиочасы кМИР РЧ-01)) 7.10

п р u.ltt е ч ан ч е -,щопускоеmсяпрuмененuе dруеuх основных uвспомоеаmельных среdсmв поверкu

с меmролоеItческtl]чtч харакmерuсmuксL|иu, обеспечuваюu|uлlu mребуцу: rп9:!з:rпu uзмеренuй, _
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электробезопасности не ниже IV.
3.4 Измерение потерь напряжения в линии соединения счетчика с измерительным

трансформатором напряжения, входящими в состав АИИС КУЭ, осуществляется
персонirлом, имеющим стаж работы по данному виду измерений не менее 1 года, изучившиМ

документ кМетодика выполнения измерений потерь напряжения в линиях соеДиНения

счетчика с трансформатором напряжения в условиях эксплуатации)) и прошедшим обучение
по проведению измерений в соответствии с укiванным докуN{ентом. Измерение проводят не

менее двух специаJIистов, один из которых должен иметь удостоверение, подтверждаюЩее
право работы на установках свыше 1000 В с группой по электробезопасности не ниже IV,

4 ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ

4.1 При проведении поверки должны быть соблюдены требования безопасноСТи,

установленные ГОСТ 12.2.007,0, ГОСТ |2.2,007.З, <Правилами техники безопасности при

эксплуатации электроустановок потребителей>, кправилами технической эксплуатации
электроусТановоК потребителей>, кМежотраслевых правил по охране труда (правил

безопасности) при эксплуатации электроустановок> ПоТрм-016 (рд t53-34.0-03.150), а

также требования безопасности на средства поверки, поверяемые трансформаторы и

счетчики, изложенные в их руководствах по эксплуатации.
4.2 Эталонные средства измерений, вспомогательные средства поверки и

оборудование должны соответствовать требованиям гост |2.2.00з, гост 12,2.007,з,

гост |2.2.007.1.

5 УСЛОВИЯ ПОВЕРКИ

условия поверки диис Куэ должны соответствовать условиям ее эксlrлужации,
нормированным в технической документации, но не выходить за нормированные условия
применения средств поверки.

6 ПОДГОТОВКА К ПОВЕРКЕ

6.1 
',щля 

проведения поверки представляют следующую документацию:
- руководство по эксплуатации АИИС КУЭ;
- описание типа АИИС КУЭ;
- свидетельства о поверке измерительньгх компонентов, входящих в Ик, и

свидетельство о предыдущей поверке системы (при периодической и внеочередной поверке);

- паспорта-протоколы на ИК;
- рабочие журн.tлы АииС КУЭ с данными по климатическим и иным условиям

эксплуатации заинтервшI между поверками (только при периодической поверке).

6.2 Перед проведением поверки выполняют следующие подготовительные работы:

-проводят организационно-технические мероприятия IIо доступу поверителей и

персонала энергообъектов к местам установки измерительных трансформаторов, счетчиков
электроэнергии, УСПД; по размещению эталонов, отключению в необходимьн случаrIх

поверяемых средств измерений от штатной схемы;

-проводят организационно-технические мероприятия по обеспечению безопасности

поверочных работ в соответствии с действующими правилами и руководствами по

эксплуатации применяемого оборудования;
_средства поверки выдерживают в условиях и в течение времени, УстаноВленнЬIХ В

нормативньtх докуI!{ентах на средства поверки;
_ все средства измерений, которые подлежат заземлению, должны быть наДеЖНО

заземлены, подсоединение зажимов защитного заземления к контуру зiвемления Должно
производиться ранее других соединений, а отсоединение - после всех отсоеДиненИЙ.
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7 ПРОВЕДЕНИЕ ПОВЕРКИ

7.1 Внешний осмотр
7.1.1 Проверяют целостность корпусов и отсутствие видимых повреждениЙ

измерительных компонентов, наличие поверительных пломб и клейм,
7.1.2Проверяют размещение измерительных компонентов, правильность схем

подключения трансформаторов тока и напряжения к счетчикам электрической энергии;
правильность прокJIадки проводных линий по проектной документации на АИИС КУЭ,

7.1,3 Проверяют соответствие типов и заводских номеров фактически
использованньIх измерительньtх компонентов типам и заводским номерам, указанным в

формуляре АИИС КУЭ.
7.1.4Проверяют отсутствие следов коррозии и нагрева в местах подключения

проводньrх линий.

7.2 Поверка измерительных компонентов АИИС КУЭ
Проверяют наличие свидетельств о поверке и срок их деЙствия Для ВСеХ

измерительных компонентов: измерительных трансформаторов тока и напряжения,

счетчиков электрической энергии, Усп.щ. При обнаружении просроченных свидетельств о

поверке измерительньIх компонентов или свидетельств, срок действия которых близок к

окончанию, дальнейшие операции по поверке Ик, в который они входят, выполняют после

поверки этих измерительных компонентов.

7.3 Проверка счетчиков электрической энергии
7,3.1 Проверяют нч}личие и сохранность пломб поверительных и энергосбытовых

организаций на счетчике и испытательной коробке. Проверяют нilличие документов
энергосбытовых организаций, подтверждающих правильность подключения счетчика к

цепям тока и напряжения, в частности, правильность чередования фаз. При отсутствии таких

документов или нарушении (отсутствии) пломб проверяют правильность подключения

счетчиков к цепям тока и напряжения (соответствие схем подключениЯ - схемам,

приведенНым В паспорте на счетчИк). ПровеРяют последовательность чередования фаз с

помощью вольтамперфазометра. При проверке последовательности чередования фаз

действуют в соответствии с указаниями, изложенными в руководстве по его эксплуатации.

7.3.2 Проверяют работу всех сегментов индикаторов, отсутствие кодов ошибок или

предупреждений, прокрутку параметров в заданной последовательности.
7.3.3 Проверяют работоспособность оптического порта счетчика с поМОЩЬЮ

переносного компьютера. оптический преобразователь подключают к любому

последовательному порту переносного компьютера. Опрашивают счетчик по

установленному соединению. Опрос счетчика считается успешным, если получен отчет,

содержащий данные, зарегистрированные счетчиком.
7.3.4 ПроВеряюТ соответстВие индикации даты в счетчике каJIендарной дате (число,

месяц, год). Проверку осуществляют визуально или с помощью переносного компьютера
через оптопорт.

7.4 Проверка УСПfl
7.4.1 Проверяют наJIичие и сохранность пломб поверительньIх и энергосбытовых

организаций на успд. При отсутствии или нарушении пломб проверяют правильность

подсоединения УСП.Щ,
7.4,2проверяют правильность функчионирования успд в соответствии с его

эксплуатационной документацией с помощью тестового программного обеспечения.

Проверка считается успешной, если все счетчики опрошены УСП,Щ и нет сообщенИй Об

ошибках.
7.4,3 Проверяют программную защиту УСПД от несанкционированного доступа.
7.4.4 Проверяют lrравильность значений коэффициентов трансформаuии

измерительных трансформаторов, хранящихся в памяти УСПД.
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7.5 Проверка функционирования сервера АИИС КУЭ (АРМ или сервера)

7.5.1 Проверка программного обеспечения.
Проверка Щифрового идентификатора программного обеспечения происходит на

сервере, где установлено СПО ИВК АИИС КУЭ ЕНЭС (Метроскоп).

Для проверки нужно запустить менеджер файлов, позволяющих производить
хэширование файлов (например, UnTeal Commander v0.96). В менеджере файлов,
необходимо открыть каталог и выделить файлы, содержащиеся в таблице З. ,Щалее в закладке
Файл Главного меню выбрать команду Просчитать хэш. В результате получим
соответствующий выделенному файлу - файл, содержащий код MD5 в текстовом формате.
При этом наименование файла MD5 строго соответствует наименованию файла, для
которого проводилось хэширование.

7.5,2 Проводят опрос текущих показаний всех счетчиков электроэнергии,
7.5.3 Проверяют глубину хранения измерительной информации в сервере

Аиис куэ.
7,5.4 Проверяют защиту программного обеспечения на сервере АИИС КУЭ от

несанкционированного доступа. [ля этого запускают на выполнение программу сбора

данных и в поле ((пароль)) вводят неправильный код. Проверку считают успешной, если при
вводе неправильного пароля программа не разрешает продолжать работу.

7.5.5 Проверяют работу аппаратных ключей. Выключают сервер и снимают
аппаратную защиту (отсоединяют ключ от порта сервера). Включают сервер, загружают
операционную систему и запускают программу. Проверку считают успешной, если получено
сообщение об отсутствии (ключа защиты).

7.6Проверка нагрузки вторичных цепей измерительных трансформаторов
напряжения

7.6.1 Проверяют наJIичие и сохранность пломб поверительньж и энергоснабжающих
организаций на клеммных соединениях, имеющихся на линии связи ТН со счетчиком.
Проверяют нtlличие документов энергосбытовых организаций, подтверждающих
правильность подключения первичньж и вторичньш обмоток ТН. При отсlтствии таких
документов или нарушении (отсутствии) пломб проверяют правильность подключения
первичных и вторичных обмоток ТН.

7.6.2При проверке мощности нагрузки вторичных цепей ТН необходимо убедиться,
что отклонение вторичного напряжения при нагруженной вторичной обмотке составляет не
более +10 % от Uц9ц.

Измеряют мощность нагрузки ТН, котор€ш должна находиться в диапiвоне
(0,25- 1,0),SHoM.

Измерение мощности нагрузки вторичных цепей ТН провомт в соответствии с

аттестованной в установленном порядке методикой измерений.

Прuмечанuя:
1 ,Щопускаеmся uзмеренuе моLцносmu наzрузкu вmорuчньtх цепей ТН не провоdumь,

еслu mакuе uзмеренuя провоduлuсь прu сосmавленtlu паспорmов-проmоколов на dанньtй
uзмерumельньtй канал в mеченuе uсmекаюlцеlо uнmервала межdу поверкамu сuсmемьl.
Резульmаmы проверкu счumаюm полоэюumельньlл4u, еслu паспорm-проmокол поdmверэюdаеm
вьlполненuе указанноzо выulе условuя dля ТН.

аблица 3 - Идентификационные данные модулей прогDаммного обеспечения
идентификационные данные (признаки) Значение

1 2

Идентификационное наименование ПО СПо иВк АИИС КУЭ ЕНЭС <Метроскоп>
Номер версии
(идентификационный номер) ПО

1.00

Цифровой идентификатор ПО D23 з ED63 9з7 027 47 7 69A45DE8E67B5 7Е
,Щругие идентификационные данные, если
имеются
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2.Щопускаеmся л4оlцносmь на2рузкu опреdеляmь расчеmньlл4 пуmе]и, еслu ltзвесmньt

BxodHbte (прохоdньtе) u.+лпеdансьl всех усmройсmв, поdключенньlх ко вmорuчньtм обмоmкам
u зл4е рumе льных mран с ф о р ллаm о р о в.

7.7 Проверка нагрузки вторичных цепей измерительных трансформаторов тока
7.7.1 Проверяют наличие документов энергосбытовых организациЙ, подтверждающих

правильность подключения вторичных обмоток ТТ. При отсутствии таких документоВ
проверяют правильность подключения вторичных обмоток ТТ.

'7.7.2Измеряют мощность нагрузки вторичных цепей ТТ, которая должна находитЬся

в диапазоне (0,25-1,0) SHoM. ,Щля трансформаторов с номинitльными вторичными нагрузками

|;2:2,5; З;5 и l0 В.А нижний предел вторичных нагрузок-0,8; 1,25; 1,5; |,75;3,'75 и

3,75 В.А соответственно.
Измерение тока и вторичной нагрузки ТТ проволят в соответствии с ат,гестованноЙ в

установленном порядке методикой измерений.

Прuл|ечанuя:
l !опускаеmся uзмеренuе моlцносmu наzрузкu вmорuчньlх цепей ТТ не провоdumь, еслu

mакuе uзмеренuя провоduлuсь прu сосmавленuu паспорmов-проmоколов на dанньtй ИК в

mеченuе uсmекаюulеZо uнmервала .межdу поверкаuаu cucmeшbl. Резульmаmьt проверкu

счumаюm полоuсumельнымtl, еслu паспорm-проmокол поdmвержdаеm вьlполненuе ука3анноzо
Bblute условuя dля ТТ.

2 rщопускаеmся л|оu,|носmь наzрузкu опреdеляmь расчеmным пуmем, еслu uзвесmны

BxodHbte (прохоdньtе) u.мпеdансьl всех усmройсmв, поdключенньlх ко вmорuчньtм обмоmкаhl

тт.

7.8 Проверка падения напряжения в линии связи между вторичной обмоткой тн
и счетчиком

ИзмеряюТ падение напряжения Un в проводной линии связи для каждой фазы по

утвержденному документу кметодика выполнения измерений падения напряжения в линии

соединения счетчика с трансформатором напряжения в условиях эксплуатации). Падение

напряжения не должно превышать 0,25 о% от номинаJIьного значения на вторичной обмотке

тн.
Прuмечанuя:
l !опускаеmся uзл,lеренuе паdенuя напряженuя в лuнuu соеduненuя счеmчuка с Тн не

провоdumь, еслlt mакuе uзмеренuя провоduлuсь прu сосmавленuu паспорmов-проmоколов на

dанньtй Ик в mеченuе uсmекаюlцеzо uнmервала л4еэtсdу поверкамu cucmeMbt. Резульmаmьl

проверкu счumаюm положumельнылtu, еслu паспорm-проmокол поdmверuсdаеm выполненuе

указанно2о Bblute mребованuя.
2 !опускаеmся паdенuе напряженuя в лuнuu соеduненuя счеmчuка с ТН опреdелЯmь

расчеmным пуmел4, еслu uзвесmны парал|еmры провоdной лuнuu связu u сuла элекmрuческоzо

mока, проmекаюlце?о через лuнuю связu.

7.9 Проверка хода часов компонентов АИИС КУЭ
7.9.1 Включить радиочасы кМИР рч-01>, принимающие сигналы спутниковой

навигационной системы Global positioning system (Gps). Сверить показания радиочасов с

показаниями часов УСПД, счетчиков и ИВК, и определить поправки: Аttуспд, At1."; (ГДе i -
номер счетчика), Att ивк.

7.9.2 Слустя 24 ч распечатать журнЕ}л событий всех компонентов системы, имеюЩих

встроеннЫе программные часы (успд, счетчиков и ивк) выделив события,

соответств},ющие синхронизации часов УСП,Щ, счетчиков и ИВК. Опрелелить попраВКи:

дtzуспд Дtz.ri (где i - номер счетчика), Аtzивк. Рассчитать суточный ход часов УСПД,
счетчиков и ИВК как разность поправок: Ад1: Atz - Att

Считать, что проверка прошла успешно, если ход часов компонентов АИИС КУЭ Не

превышает +5 с/сут .
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?.l0 Проверка отсl"тствпя ошпбок ияформацпоппоп0 обuеца
Операчия прверки отсугств}tя ошибок информаlцоявого обмеЕа предусматрпвает

экспсриментаJIьцое подтверr(деЕие идентичllосt1t числовоЙ цзмерцт€JБпой информачrш в
счетчикtц электрической эЕергпя (исходная информация), и паvJ{ти чентрlлльного ссрвера.

В момент проверки все техдичсские средства, входящие в проверяемьй ИК, должны
бьг!ь включеЕы.

7.10,1 На сервере свстемы распечатывают зriачеЕ!я чtктивной и реакrивной
элскФической эrtергии, зарегистрированные с 30-ти мqн},гЕьпl иrrтервatllом за полtlые
предцеств}lощие дшо проверки с}тки по всем ИК. Проверяют нlцичие дапвых,
соответствующих кажлому 30-ти мин)тному ивтерв&гу sремеЕй. Пропуск давных ве
допускаfiся за искJrючеriцем cJ[rtaeE, когдt этот прrryск был обусловлен отключением Ик
иля устр?lвенЕым отказом какого-либо компонента системы.

7.10.2 Распечатьвают ,(ур]rал событиfi счfi(йка ч УСПД и отмечаlот моменты
fiарущения связп между !lзмерительными компонеllтами системы. Прверяют сохраякость
измергтельной иЕформации в памлrи УСПД и сервере снстемы Еа тех иштервtцiц вр€меви, в

течение которго была Еар},шена связь.
7,10.З Распечатывают на сервере профи-ь яагрркя за поJlliые с}тки,

предшествуюцlпе дню поверки. Используя переяосной комцьютер, считьв€lют чсрез

оптолорт профиль ЕагIrузкц за те же ауIки, хршlящийся в пttмJlTli счетчика. Различие

значеttий активвой (реактпввой) мощllости, храtящейся в п.lмяти счетчика (с учетом
коэффициентов цапсформалпи измерительвьtх трапсформаторв) ta базе даrrвьй
центрtцьllого ссрвера ве додкЕо превышать двух е,щrlrиц млащеrc разрав учтеЕноfо
значения.

7.10.4 Рекомеядуется вместе с проsеркой по п,7.10.з сличать Еок.lзаttия счетчика по

акгивной х рсаlсг]iвпой элекФичсской эЕергии строго в ковце получаса (часа) и срааflимть с

данвыми, зареruстрировапвымlt в сервере системы дJIя того же момсЕта аремени. Для зтого
визуаJlьно или с помощью аерспосвого компьютера через оггопорт считывают показавия

счетчика по аФиввой Е реакrпвяой эл€кФической эвергци и сравнивают }ти даяtlые (с

yreToM коффичлентов цrаsсформации измерптелъЕцх травсфорiааторв), с показаflиямЕ
зарсшстирмltнымrr в сервере систсмь]. Расхождение це долr<но цревыrцать две едиtrицы

младшего разряда,

8 ОФОРМЛЕНИЕ РЕ}УЛЬТДТОВ ПОВЕРКИ

8.1 При положлгтельtIьD( результат8х поверки вьцается свидетельство о поаерке в

соответствии с приказом МпЕистерсгаа промышл€ItЕости и торговлв Российской Федерациrr
1Фl8l5 от 02.07.20l5 г.

8.2 Звак поверкц Еавосится в соответствпи с црцказом Мшиистерства
промьlшлеtlности п торговли Российской <Dедерации Ns l8l5 от 02.07.20l5 г,

8.3 Прп отрипатеrьпых результатах поверкlr, вьUlвлеЕпых лр}l BtletлHeм осмотре!

олробованяи, плп вьшолЕепии операциЙ поверкr. вьцается rзвещевце о непригодности в

соответствии с прЕказом Минпстерст8а промышлсtчtоств п торговли Российской
Фелерачии rl815 от 02.07.2015 г.

ФБУ (PocтecT-MocKBaD
Зам. НачальЕrка цеrrта N9 500 Р. В. Деев


